

## 青岛市第十七届人民代表大会常务委员会关于接受王锦妹等同志辞职请求的决定

(2024年2月29日青岛市第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

青岛市第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定:

接受王锦妹辞去青岛市第十七届人民代表大会常务委员会委员、监察和司法委员会主任委员职务的请求;

接受周钧辞去青岛市第十七届人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会副主任委员职务的请求;

接受王立军辞去青岛市第十七届人民代表大会常务委员会委员、民族侨务外事委员会副主任委员职务的请求。

以上决定报青岛市人民代表大会备案。

## 青岛市人民代表大会常务委员会公告

(第15号)

青岛市第十七届人民代表大会代表张文武、韦少敏因调离青岛市,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,张文武、韦少敏的青岛市第十七届人民代表大会代表资格自行终止。其中,张文武担任的青岛市第十七届人民代表大会常务委员会委员、财政经济委员会委员职务随着代表资格的终止相应终止。

截至目前,青岛市第十七届人民代表大会代表实有541名。现予公告。

青岛市人民代表大会常务委员会  
2024年2月29日

## 青岛市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年2月29日青岛市第十七届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

根据青岛市人大常委会主任会议的提名,决定任命:

宋春康为青岛市第十七届人民代表大会农业与农村委员会委员。

决定免去:

周钧的青岛市人民代表大会常务委员会预算工作室主任职务;

王立军的青岛市人民代表大会常务委员会民族侨务外事工作室主任职务;

戴震的青岛市第十七届人民代表大会城乡建设环境与资源保护委员会委员职务。

根据青岛市人民政府市长赵豪志的提名,决定任命:

张成宝为青岛市信访局局长。

决定免去:

崔坤山的青岛市信访局局长职务。

青岛市地方金融监督管理局局长职务,随机构改革自然免除。

根据青岛市人民检察院检察长连才的提请,决定任命:

王中开为青岛市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;

臧雪梅、盛瑞策为青岛市人民检察院检察委员会委员、检察员。

决定批准任命:

刘振为青岛市崂山区人民检察院检察长;

闫瑞为胶州市人民检察院检察长;

李文庆为平度市人民检察院检察长;

洪智勇为莱西市人民检察院检察长。

决定批准:

臧雪梅辞去青岛市崂山区人民检察院检察长职务;

盛瑞策辞去青岛市黄岛区人民检察院检察长职务;

王中开辞去胶州市人民检察院检察长职务;

张连杰辞去平度市人民检察院检察长职务;

刘振辞去莱西市人民检察院检察长职务。

## 增强青岛体育企业发展动力

青岛市体育企业家座谈会召开

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报2月29日讯 29日下午,市体育局组织召开2024年青岛市体育企业家座谈会,听取体育企业生产经营中存在的问题和建议,优化营商环境,不断增强企业发展动力。副市长赵胜村出席会议并讲话。

会议指出,市体育产业企业联合会要充分发挥政府与体育企业间的桥梁纽带作用,通过搭平台、建联盟、促互动、解难题、办实事,引导广大企业适应经济发展新常态。体育企业和企业家要勇担重任,持续提升自主创新能力,潜心深耕主业、做专做精,诚信经营,积极承担社会责任。政府部门要出台政策,搭建平台,提供场景、优化服务,帮助体育企业做大做强,奋力推进我市体育产业发展再上新台阶。

会上,市体育产业联合会、英派斯、雷神、三柏硕、极视角、迈金、国信文体、红狮足球俱乐部等单位代表先后发言。

## 牢固树立正确司法理念 打造“青法品牌”矩阵

青岛全市法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦 通讯员 时满鑫

本报2月29日讯 29日下午,青岛市中级人民法院召开全市法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议,提出将2024年确定为“创优跃升年”,聚力“政治建设、服务大局、社会治理、审判管理、纪律作风”五项创优,实现“凝心铸魂、益企宜商、三源共治、提质增效、强基固本”五个跃升。市中级人民法院党组书记、院长张正智出席会议并讲话。

会议强调,全市法院要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持对司法工作的绝对领导,牢固树立正确司法理念,全力打造“青法品牌”矩阵。要精准对接服务市委中心工作,打造一流法治营商环境,助力更高水平的平安建设。要主动融入社会治理大格局,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要坚持系统观念,探索完善符合司法规律的青岛特色审判管理模式,不断提升司法权威和公信力。要把全面从严治党责任扛在肩上,落实到行动中,持续整治司法作风顽瘴痼疾,严格规范司法权运行。

# 树牢安全发展理念 统筹发展和安全

市人大常委会审议通过新修订的《青岛市安全生产条例》

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。2月29日,市十七届人大常委会第十五次会议审议通过了新修订的《青岛市安全生产条例》,待报省人大常委会批准后公布实施。该《条例》的修订,将进一步健全安全生产责任体系,筑牢安全生产防线,统筹高质量发展和高水平安全提供更加坚实有力的法治保障。

生命重于泰山,责任重于泰山。《条例》进一步明确了安全生产工作的指导方针,强调要坚持党的领导,坚持人民至上、生命至上,把保护人民生命安全摆在首位,树牢安全发展理念,坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,从源头上防范化解重大安全风险。严格落实“三管三必须”,即管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,建立生产经营单位负责、职工参与、政府监管、行业自律和社会监督的机制。

《条例》对建立健全安全生产监管职责体系作出具体规定。组织领导方面,要求市、区(市)人民政府应当加强对安全生产工作的领导,组织有关部门依法编制安全生产权责清单并向社会公布;增加“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的规定,强化党政领导干部安全生产责任。部门职责方面,除应急管理部门外,其他负有安全生产监督管理职责的部门应当在各自职责范围内,对有关行业、领域的安全生产工作实施监督管理。新兴行业监管方面,按照业务相近、业态相似的原则,由相应的负有安全生产监督管理职责的部门承担监管职责,职责不明确或者有争议的,由市、区(市)安全生产委员会组织研究提出职责分工建议,报本级人民政府批准后执行。

筑牢安全生产防线必须严格落实责任制,压实生产经营单位主体责任。《条例》明确规定,生产经营单位及其主要负责人、相关负责人不得将依法应当由本单位或者其本人承担的安全生产责任转移给其他单位或者个人;对存在拒不履行安全生产职责的情形的生产经营单位,可以对其主要负责人进行约谈。《条例》对如何具体落实全员安全生产责任制、安全生产规章制度、安全风险管理、事故隐患排查治理以及安全生产教育和培训等作出详细规定。为推动重点行业单位安全生产事前预防,《条例》分别对高危生产经营单位、人员密集场所经营单位、商业综合体等管理服务单位以及物业服务企业、高处作业单位等作出专门性规定,明确安全生产职责,细化安全生产要求,切实提高重点行业领域安全生产水平。

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。为推动高质量发展和高水平安全良性互动,《条例》在制度设计上充分平衡安全生产责任与正常生产经营活动之间的关系,在规定生产经营单位应当建立健全本单位安全生产规章制度的同时,对于微型企业、个体工商户等规模较小的高危生产经营单位,实行差异化监管措施,允许根据本单位实际制定综合性的安全生产规章制度,减轻企业负担。为维护企业正常生产经营活动,《条例》对政府监管部门委托第三方提供服务的行为进行了规范,要求明确服务的具体内容和要求,并做好指导和监督。此外,《条例》还规定,在不放松安全生产风险管控、不降低安全生产准入条件的前提下,市人民政府负有安全生产监督管理职责的部门可以在其法定职权范围内,将安全生产有关许可证的具体审核工作委托区(市)人民政府负有安全生产监督管理职责的部门实施,进一步改进监管方式,优化营商环境。

在大鲍岛文化休闲街区,打卡百年里院,并于荷田水铺参与中德文化艺术沙龙,体验宋代点茶、欣赏中央音乐学院演出团队演绎的德国经典音乐作品;在崂山风景名胜区,漫步太清宫,感受千年道家文化的深厚底蕴;在青岛啤酒博物馆,了解青岛啤酒的百年历史,惊叹于全自动智能生产线。大家纷纷表示,青岛是一座极具魅力的城市,如果有机会还会再来。

2024年是青岛邮轮旅游复苏发展的关键年,目前已经确定的今年在青运营邮轮航次达20余个,基本实现“月月有船”;上海蓝梦旗下“蓝梦之歌”号、天津东方旗下“梦想”号也将于青开启布局。下一步,围绕做“热”邮轮旅游市场,青岛将策划“音乐之旅”“健康之旅”“翰墨之旅”等主题航线,提升产品多样性和吸引力;加强邮轮文化普及和宣传推介;常态化举办青岛邮轮大讲堂,持续举办青岛国际邮轮节,继续面向沿黄流域、西南地区等重点城市开展青岛邮轮旅游专题推介;依托市北区国有企业控股上市公司凯撒旅业,落地春晖旅游集团华东总部,加强对企业的服务保障、政策落实;持续推进邮轮母港与机场、高铁站等交通枢纽,以及崂山、五四广场等重点景区联动,丰富港区和历史城区业态,为游客提供更完善的岸上游产品和服务体系。

## “欧罗巴”号近500名外籍游客和船员“畅玩”青岛

- 今年确定在青运营的邮轮航次超20个,基本实现“月月有船”
- 青岛将策划“音乐之旅”等主题航线,做“热”邮轮旅游市场

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
实习生 王海榕 通讯员 王璇

本报2月29日讯 29日上午,青岛邮轮母港迎来复航后首艘访问港邮轮——“欧罗巴”号,近500名外籍游客和船员下船,走进大鲍岛文化休闲街区、崂山风景名胜区、信号山、小鱼山和青啤博物馆,近距离感受青岛人文风情,领略岛城独特魅力。

“欧罗巴”号邮轮是著名船运公司德国赫伯罗特邮轮的旗艦船,总吨位28600吨,船长198.6米,船宽24米,上下11层,有204个客房。该邮轮建有餐厅、酒吧、游泳池、图书馆、珠宝店、顶级服装店等,还配备了幼儿园,已连续多年被世界邮轮权威组织评为“顶级豪华邮轮”。

青岛国际邮轮港区服务管理局会同山东港口邮轮文旅集团等单位,为“欧罗巴”号游客举办了精彩的欢迎活动。进入客运大厅,他们便被精心陈设的中国传统民俗文化展示所吸引,拿起手机和中国结、糖画、泥老虎等合影留念。现场还准备了青岛啤酒赠饮,一杯畅爽的啤酒瞬间拉近了游客与青岛的距离。走出大厅,伴随着欢腾的鼓点,一场精彩的舞龙舞狮表演将整个欢迎活动推向高潮。

随后,游客们在青岛开启“游玩模式”。



■随“欧罗巴”号邮轮来青的外籍游客参观崂山风景名胜区。

## 千余场活动贯穿“2024‘乐购青岛’消费促进年”

将开展汽车、家电以旧换新活动,培育智能家居、国货“潮品”等新的消费增长点

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报2月29日讯 消费是推动经济增长的“主引擎”。记者从29日召开的全市商务工作会议上获悉,今年青岛将以创建国际消费中心城市为统领,高水平谋划“2024‘乐购青岛’消费促进年”千余场活动,激发有潜能的消费,持续增强消费市场回升势头。

商务部把2024定为“消费促进年”,青岛将高水平谋划“2024‘乐购青岛’消费促进年”千余场活动,促进商旅文体健、线上线下融合,激发有潜能的消费。

据了解,近期,青岛将制定出台《青岛市创建国际消费中心城市三年行动方案》等,引领消费扩容升级。出台支持商贸流通行业促进居民消费政策措施,重点提振汽车、家电等大宗传统消费。鼓励各区市结合实际,开展好汽车、家电、智能电子产品以旧换新活动,组织新能源汽车下乡,倡导绿色环保消费理念,激发居民消费热情。同时持续优化消费环境。擦亮台东“全国示范步行街”金字招牌,推进中山路等省级智慧商圈试点,打造一批消费新地标。新建50个“一刻钟便民生活圈”。



■春节期间,许多市民游客在台东步行街购物消费。 韩星 摄

## 增强青岛体育企业发展动力

青岛市体育企业家座谈会召开

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报2月29日讯 29日下午,市体育局组织召开2024年青岛市体育企业家座谈会,听取体育企业生产经营中存在的问题和建议,优化营商环境,不断增强企业发展动力。副市长赵胜村出席会议并讲话。

会议指出,市体育产业企业联合会要充分发挥政府与体育企业间的桥梁纽带作用,通过搭平台、建联盟、促互动、解难题、办实事,引导广大企业适应经济发展新常态。体育企业和企业家要勇担重任,持续提升自主创新能力,潜心深耕主业、做专做精,诚信经营,积极承担社会责任。政府部门要出台政策,搭建平台,提供场景、优化服务,帮助体育企业做大做强,奋力推进我市体育产业发展再上新台阶。

会上,市体育产业联合会、英派斯、雷神、三柏硕、极视角、迈金、国信文体、红狮足球俱乐部等单位代表先后发言。

## 牢固树立正确司法理念 打造“青法品牌”矩阵

青岛全市法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦 通讯员 时满鑫

本报2月29日讯 29日下午,青岛市中级人民法院召开全市法院院长会议暨党风廉政建设和反腐败工作会议,提出将2024年确定为“创优跃升年”,聚力“政治建设、服务大局、社会治理、审判管理、纪律作风”五项创优,实现“凝心铸魂、益企宜商、三源共治、提质增效、强基固本”五个跃升。市中级人民法院党组书记、院长张正智出席会议并讲话。

会议强调,全市法院要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持对司法工作的绝对领导,牢固树立正确司法理念,全力打造“青法品牌”矩阵。要精准对接服务市委中心工作,打造一流法治营商环境,助力更高水平的平安建设。要主动融入社会治理大格局,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要坚持系统观念,探索完善符合司法规律的青岛特色审判管理模式,不断提升司法权威和公信力。要把全面从严治党责任扛在肩上,落实到行动中,持续整治司法作风顽瘴痼疾,严格规范司法权运行。

上合示范区联动喀什地区,整合铁路、公路运输优势,创新推出公铁联运线路

## 上合示范区—喀什—中亚公铁联运线路开通

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 通讯员 姜方梅

本报2月29日讯 近日,一列满载塑料机械产品的鲁疆班列从上合示范区多式联运中心发出,标志着上合示范区—喀什—中亚公铁联运线路正式开通。该线路开通后,将进一步畅通国际物流通道,为保障国际产业链供应链安全、促进上合组织国家贸易往来助力。该趟班列预计10天到达新疆喀什,货物在上合国际枢纽港喀什港区换成TIR后,将经伊尔克什坦口岸出境,5天后抵达乌兹别克斯坦首都塔什干。

且能够同时满足大批量货物和小批量货物的分发需求,让企业具备更多元的物流运输选择。

2023年,上合示范区与喀什行署签署战略合作协议,共建上合国际枢纽港喀什港区,开通鲁疆班列,实现物流通道的互联互通。此次上合示范区—喀什—中亚线路开通,也是双方共同促进高水平互联互通的最新成果。喀什地区商务局党组书记、副局长毕鹏表示,上合示范区—喀什—中亚公铁联运线路开通后,可以发挥喀什地区“承东启西、联通内外”的通道作

用,为上合组织国家间经贸合作提供有力支撑。当前,上合示范区正加速打造上合组织国家面向亚太市场的“出海口”,不断深化国际物流合作,与20个口岸城市建立合作关系,常态化开行31条国际国内班列线路,通达上合组织和共建“一带一路”23个国家、54个城市。“以此次新线路的开通为契机,我们将积极调配相关资源,精心制定物流方案,以实现更高效、更便捷的货物运输服务。”喀什上合国际贸易有限公司总经理刘乐说。